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ПРІОРИТЕТИ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ  
ФІРМИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

Сучасний етап розвитку економіки характеризується глибо-

кими трансформаціями, зумовленими поєднанням технологіч-

них, соціальних та інституційних змін. Зростає конкуренція не 

лише між окремими підприємствами, а й між економічними 

моделями, системами управління та інноваційними підходами. 

За таких умов фірма має не лише реагувати на зміни, а й про-

активно формувати власні конкурентні переваги, що передбачає 

перегляд стратегічних орієнтирів, адаптацію бізнес-моделей і 

запровадження більш гнучких механізмів управління. Визна-

чення ключових пріоритетів у цьому контексті стає фундамен-

тальною умовою забезпечення стійкості та довгострокового 

розвитку компаній. 

Одним із центральних пріоритетів сучасної фірми є іннова-

ційний розвиток, що охоплює як продуктові, так і процесні 

інновації. Впровадження новітніх технологій, зокрема автомати-

зованих систем управління, роботизації виробництва, цифрових 

маркетингових платформ та інструментів штучного інтелекту, 

забезпечує підвищення операційної ефективності. Використання 

великих даних розширює можливості прогнозування попиту, 

оптимізації логістичних ланцюгів і формування персоналізо-

ваних пропозицій для споживачів. У результаті інноваційний 

розвиток постає не лише інструментом модернізації, а й осно-

вою формування довготривалих конкурентних переваг у цифро-

ву епоху. 

Другим ключовим пріоритетом економічної політики фірми 

виступає стратегічне управління ресурсами, насамперед люд-

ським капіталом, який у сучасних умовах розглядається як один 

із визначальних чинників конкурентоспроможності. До його 

ключових характеристик в інноваційній економіці належать 

здатність працівників адаптуватися до постійних змін науково-
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технічного середовища, орієнтація на безперервне підвищення 

кваліфікації, готовність до перекваліфікації та продовження 

навчання. Важливою умовою ефективного розвитку персоналу є 

наявність дієвих механізмів стимулювання професійного зрос-

тання, заохочення креативності та підприємницької ініціативи, а 

також формування мотиваційних систем, спрямованих на акти-

візацію інноваційної діяльності працівників [1]. Раціонально 

вибудуване управління людськими ресурсами сприяє зниженню 

плинності кадрів, підвищенню продуктивності праці та зміц-

ненню репутації роботодавця, перетворюючи інвестиції в персо-

нал на стратегічну передумову сталого розвитку підприємства. 

Вагомим пріоритетом діяльності фірм у сучасних умовах є 

орієнтація на сталий розвиток, що інтегрує екологічні, соціальні 

та економічні виміри господарювання. У межах цієї концепції 

екологічна відповідальність поступово трансформується з еле-

менту корпоративної етики у фактор економічної конкуренто-

спроможності. Запровадження енергоефективних технологій, 

використання відновлюваних джерел енергії, розробка еколо-

гічно безпечних матеріалів і перехід до моделей циркулярної 

економіки дають змогу підприємствам знижувати ресурсні 

витрати, мінімізувати негативний вплив на довкілля та водночас 

формувати стійкі ринкові переваги [2, с. 239]. У такому розу-

мінні орієнтація на сталий розвиток виступає не лише елемен-

том репутаційної стратегії, а й важливим чинником довгостро-

кової економічної результативності та стійкості фірми. 

Ще одним важливим напрямом стратегічної діяльності є 

диверсифікація та розширення ринків, що дозволяє компаніям 

зменшити ризики та стабілізувати доходи. Підприємства актив-

но шукають нові ніші, створюють альтернативні продукти, роз-

ширюють географію продажів і впроваджують багатоформатні 

бізнес-моделі. Диверсифікація може здійснюватися як горизон-

тально (випуск спорідненої продукції), так і вертикально (конт-

роль над новими етапами виробничого ланцюга), відкриваючи 

доступ до нових груп споживачів, джерел ресурсів та інновацій-

них практик. Як зазначається в наукових дослідженнях, дивер-

сифікація діяльності в умовах конкурентного середовища 
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виступає необхідним інструментом забезпечення стійкості 

підприємства та зниження рівня ризиків [3, с. 224]. 
Не менш важливим є формування клієнтоорієнтованої бізнес-

моделі, заснованої на глибокому розумінні потреб споживачів і 
створенні доданої цінності для клієнта. Використання цифрових 
комунікацій, аналіз поведінкових даних і персоналізовані мар-
кетингові стратегії дозволяють компаніям формувати індиві-
дуальні пропозиції, підвищувати рівень лояльності та вибудову-
вати довготривалі взаємовідносини зі споживачами. Змінюється 
й структура взаємодії: підприємства дедалі активніше впрова-
джують омніканальні підходи, формуючи єдиний простір кому-
нікації – від фізичних точок продажу до соціальних мереж і 
мобільних застосунків. Як слушно зазначає Ю. В. Чижова, у 
цифрову епоху конкурентоспроможність підприємства визнача-
ється здатністю адаптуватися до змін у споживчій поведінці, 
технологіях і форматах взаємодії, а омніканальні комунікації 
стають ключовим фактором формування та утримання конку-
рентних переваг [4, с. 337]. 

Отже, визначення та реалізація ключових пріоритетів – 
інноваційного розвитку, ефективного управління людським ка-
піталом, дотримання принципів сталого розвитку, диверсифі-
кації діяльності та формування клієнтоорієнтованої стратегії – 
становлять фундамент успішного функціонування сучасної 
фірми. У сукупності ці пріоритети забезпечують здатність 
підприємства адаптуватися до змін, мінімізувати ризики, підви-
щувати конкурентоспроможність і формувати стійкі позиції на 
ринку, визначаючи напрями стратегічного розвитку компаній у 
XXI столітті. 
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КОМПРОМІСИ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ  
ФІРМИ В УМОВАХ КОНКУРЕНЦІЇ 

У сучасних умовах конкурентного ринку економічна полі-

тика фірми формується під впливом багатофакторного середо-

вища, що примушує її постійно здійснювати раціональний вибір 

між взаємовиключними економічними пріоритетами. Компроміс 

у цьому контексті виступає не ознакою слабкості управління, а 

об’єктивним наслідком обмеженості ресурсів, високої швид-

кості змін та необхідності оптимізації результатів у ситуації, де 

одночасна максимізація усіх параметрів неможлива. Конкурен-

ція робить цей вибір особливо гострим, адже кожне стратегічне 

рішення фірми одразу порівнюється з рішеннями конкурентів, 

що змінює рівновагу на ринку та впливає на можливості 

довгострокового розвитку 

У сучасних дослідженнях виділяють три основні підходи до 

розуміння конкуренції. Поведінковий підхід акцентує на взає-

модії учасників ринку, їхніх стратегіях та діях у конкурентній 

боротьбі за обмежені ресурси та підтримку споживачів. Струк-

турний підхід розглядає конкуренцію через призму ринкової 

структури, оцінюючи кількість учасників, розподіл ринкових 

часток, характеристики продукту та необхідність регулювання, 

що дозволяє формувати ефективні стратегії управління конку-

рентоспроможністю. Функціональний підхід підкреслює роль 

конкуренції як стимулу для інновацій і прогресу, де нові ідеї та 

технології витісняють менш ефективних учасників, сприяючи 

підвищенню продуктивності та розвитку ринку [1, с. 76–77]. 


